

Годишен отчет за дейността
на НЧ „Наука-1905г.” с.Шаново
за периода 01.01.2020г.- 31.12.2020г.

Изминаха 165г. от създаването на първото читалище в Свищов и след него новите читалища никнат като гъби след дъжд и в други части на българско, за да разпространяват знанието във всяко кътче, в което живеят хора, наричащи се българи. Българските читалища са многоуважавана културна институция във всяко село и град на страната. С тяхната широка достъпност за всеки желаещ да се докосне до дейността им, създават условия за развитие на най-разнообразни просветни и културни събития. Превъплащават се на училища, библиотеки, театрални салони, концертни зали, музеи....

Уважаеми, госпожи и господа,
Както знаете изтеклата година изправи читалищата пред невъзможността да изпълняват нормално своята дейност, но каквото беше възможно е свършено.

Да започнем с библиотечната дейност
През изтеклата година потребителите на библиотеката наброяват 67 като включват читатели и ползватели на други услуги. Посещенията са общо 425, заети са 963 б.е. Проведени са 4 масови библиотечно-информационни събития, извършвани бяха дистанционни услуги като сканиране на документи, изпращане на материали, разнасяне на книги по домовете и др.
Въпреки пандемичната обстановка Министерството на културата се погрижи за финансиране на библиотеките като обяви конкурсна сесия по програма „Българските

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2020 . За читалищните библиотеки беше определена сума до 1500 лв. Ние изготвихме проект за 94 заглавия на стойност 1498.10 лв., с който кандидатствахме по програмата. Нашия проект беше одобрен, но не с пълната сума, а бяха отпуснати 1212.85 лв. Не само сумата на нашия проект беше намалена, а на всички одобрени проекти. С отпуснатите средства успяхме да закупим 78 от заглавията. И тъй като в проекта бюджета бяха заложили 300 лв. за закупуване на книги купихме още 17 бр. на стойност 299.48 лв.. Освен това книжарница „Рамита“, която е доставчик на книгите по проекта ни дари 14 бр. книги. Още 1 книга беше купена с парите, които получихме за предадените отчислени книги., които според чл.38 от Наредба №3/18.11.2014 г. се разходват само за закупуване на библиотечни документи. Така фонда на библиотеката се обнови с общо 110 бр. книги и това ще допринесе за задоволяване нуждите на читателите. Читалищния секретар участва в тридневен обучителен практикум/27-29. 10./, който беше проведен в Мъглиж от методиста на регионалната библиотека в Стара Загора на тема „Организация на библиотечния фонд“

Читалищна дейност

Първото мероприятие за годината беше на 20.01. с посещението на постановката „Енергични хора“ в драматичен театър „Гео Милев“ Стара Загора

На **21.01.** празнувахме Бабинден като пресъздадохме традиционния за този ден ритуал, след което празника се изпълни с песни, танци, веселие

На **13.02.** в творческата работилница с децата изработихме различни видове валентинки за 14.02. - Деня на любовта.

14.02. - Трифон Зарезан - за поредна година бе извършено ритуално зарязване на лозите с пожелание за здраве и берекет на домакините Иван и Янка,след което празника продължи с много весело настроение

18.02.- 147 -мата година от Обесването на Васил Левски отбелязахме с мултимедийна презентация на филм за Левски,която направиха колежките от с. Дъбово

27.02. – мартенската работилница отвори врати и тази година момичетата направиха красиви мартеници с българска бродерия

01.03.- Сирни заговезни – Запалихме заговезнишкият огън,който е основен елемент от празника и има очистителна сила.. След прегаряне желаещите го прескачаха. Около него се играха хора и се пяха песни

02.03. – отпразнувахме Деня на самодееца със скромна почерпка,всички самодейци получиха мартеничка,а на 16.07. за всички тях организирахме посещение на постановката „Мерак“ в драматичния театър в Стара Загора като транспорта беше осигурен от Община Мъглиж

За 03.03 - националният празник на страната децата,макар и от различни възрастови групи се обединиха и подготвиха рецитал,а госпожа Янева,която е учител-историк разказа много факти от войната.

През лятната ваканция децата посещаваха читалището като някои учиха народни хора,други се занимаваха с редене на пъзели,рисуване,оцветяване и др.

занимателни
игри.

15.09.- след кратка подготовка с двете фолклорни групи певческа и танцова записахме клипове с техните изпълнения за участие в онлайн изданието на

Националния фолклорен събор „От извора“ 2020 г. с.
Труд, откъдето получиха диплом за отлично представяне

24.09. – посещение на постановката „Криворазбраната цивилизация“ в драматичен театър „Гео Милев“ Стара Загора

26.10. – за празника на селото с изпълнения на фолклорните групи отправихме поздрав към жителите и гостите на селото чрез социалните мрежи

26.11. - взехме участие в онлайн конкурса „Райската ябълка – божествено, красиво и вкусно изкушение“ с. Хрищени като изпратихме стихотворението „Празнично“ написано от Иванка Павлева, и стихотворенията „Райска ябълка“ и „Празник“ на Мария Димитрова, за което получихме грамота за участие и награда календар.

Всички останали празници, чествания и годишнини, които поради обясними причини не бяха осъществени са отбелязвани чрез интернет пространството.

3. Стопанска дейност

През изтеклата година беше извършен планирания ремонт на гримьорната – боядисване и подмяна на подовата настилка.